雏鹰初鸣



每读一本书,就好比是对平凡生活的一次 出走。你见识了此生未见的豪迈壮阔,你阅尽 了世间百态人间冷暖,你走完了这一生都不可 能到达的地方。

每读一本书,就是与作者的一次深入对话。你 从一字一句中,洞悉他的所思所想,走入他的内心 世界,虽未曾谋面,却已默契十足、惺惺相惜。

生活中,你又是怎样与书结缘的呢?先来 听听小记者们的故事吧。

勇于担当 逆向而行

慈溪市文棋小学504班

罗胤恺(证号2007546) 指导老师 施和平

我捧起了《上甘岭》,津津有味地读了起来。 《上甘岭》主要写了抗美援朝时期一场举世 闻名的战役——上甘岭战役。在这场战役中,涌 现了无数个英雄:张忠发、孟德贵、杨德才…… 他们一个个英勇无畏。开始时,前线上有许多战 士倒下了。为了不丢失阵地,师长派张忠发带领

三连上前支援。他们连队一个个都十分精悍,每 场战斗都打得敌人哭爹喊娘,连滚带爬。 最终,他们巧用计谋,打退了敌人的无数

次进攻,扭转乾坤,取得了此次战役的胜利。上 甘岭战役从根本上扭转了战争的局势,使美国 侵略者不得不再次与中朝军队谈判,最终在停 战协议上签了字……这时,我想起了今年抗疫 时的无数英雄。

他们这些钢铁般的英雄,就像一颗颗闪耀的 星星。84岁的钟南山爷爷,本应该安享晚年,却挺 身而出,带领一个个精兵强将,挥师武汉,耄耋之 年仍扛起宝剑,竭力挽救人民群众。

除了他,还有众多的医护人员,他们面对 疫情,选择了逆向而行,选择了坚守和担当。他 们用自己的生命,筑起了抗疫的坚实防线,保 护了身处于后方的我们。

在今后的生活中,我们要向这些英雄学习, 勇于担当,愿意付出。

慈溪实验中学初二(8)班 周宸熠(证号2006240) 指导老师 施群

合上书,我的心情不禁变得沉重。

一个个惊人的数据,一桩桩残酷的事件, 无不警醒着人类停止愚昧的破坏自然的行动。 蕾切尔·卡森通俗易懂的语言,饱含感情的笔 调,文字背后的悲痛和愤慨,敬畏自然的人文 情怀,充溢于字里行间。

冰川融化,海平面上升,新冠在全球的肆虐, 蝗虫在印度的遮天蔽日,泛滥成灾……这只是自 然对付人类的几个小手段,大自然想告诫我们敬 畏生命,保护地球,但有一些人却总是将大自然的 警告视而不见:随手丢垃圾,非法砍伐树木……

幸运的是,人们意识到了自己犯下的错误, 环保的理念正在不断渗透到人们的意识之中。 含氟氯烃的冰箱逐渐被无氟冰箱取代;含磷洗 衣粉也逐步被废弃;"蚂蚁森林"把数亿人的植 树梦化为沙漠中的片片绿洲。作为学生的我们, 也应尽自己所能,为保护地球作出一些贡献。我 们可以在家门口种一棵树,净化身边的空气:我 们可以在外出就餐时自备餐具,拒绝一次性碗 筷;我们可以减少一次洗涤剂的使用,还给池塘 一片生机……就这样,以自身的实际行动影响 身边的人,从而再影响到更多的人。这样做虽是 小事,但随着更多的人支持、参与到绿色事业中 来,那么这股力量就是不容忽视的。环保不是在 "地球上的最后一滴水变成人类的眼泪"的那一 刻作出的补救,而是几代人共同努力的方向和 目标。环保应从现在,从小事做起。

时刻对自然心怀敬畏,这是大自然给我们 的启示。

愿春天不再寂静!

慈溪市庵东镇中心小学405班 周一暖(证号2006382)指导老师 沈瑞雯

我是一个"哈迷"。《哈利波特》是我最喜欢的一套

书。这套书让我进入了一个魔法世界,那里有魔法棒、 魔药、怪物、会打人的柳树、一种叫魁地奇球的运 动……哈利、罗恩和赫敏成为了我的朋友,伴我成长。

赫敏,是他们三个朋友里最聪明,最听话,最能 干的一个,她也是我最喜欢的人物。于是,我学着赫 敏的样子管理班级,做一个听话的学生,成为让大 家心服口服的班长。在上课时,积极回答老师提出 的问题,像赫敏那样,总是第一个举手回答问题。下 课后,埋头读各种各样的书,有时也帮助同学解决 一些难题,就像赫敏帮助纳威一样。回家后,熟练背 诵课文,就像赫敏背诵魔药配方一样。

在我看来,看书是一种娱乐项目。晚上,我睡 觉前都会看一小会儿书,可是一看就停不下来。因 为随着书里人物的一举一动,我的脑海里就会浮 现出一幅幅画面,把这些画面连接起来,就成了一 部电影。这部电影在脑海里放映着,比任何动画片

《哈利波特》始终是我最爱看的书,我没有把它 放回书架,而是放在床头,一页一页地翻看着,有些 情节都能背出来了。我喜欢看书,我希望我的成长 道路上,一直能有书香相伴。

慈溪市附海镇中心小学603班 蒋淑婷(证号2007465)指导老师 刘月洪

在这个寒假,我看过很多书,其中一本书让我 深受启发——《会刻猫头鹰的男孩》。

贺一鹤是一个多才多艺的男孩,他在飞机上度 过了九岁生日。那是一个让他对新生活充满希望的 特别日子:他和妈妈终于要到德国和爸爸团聚了。在 德国,他认识了琳娜,收获了一份纯真美好的友情。 然而,生活并非一帆风顺,由于妈妈适应不了异国他 乡的生活,原本幸福的家庭出现了裂痕,一鹤心中充 满对父母离异的恐惧。与此同时,他目睹了阿拉伯男 孩巴哈流离失所的生活,亲历了琳娜母亲病逝的不 幸。小小年纪的他们,面临着不同的生死离别。他们 该如何应对?他们的生活,还会有彩虹吗?

我们要像"穿越黑夜的猫头鹰"一样,给自己勇 气去面对我们的新生活。我们要知道,只要迎着太 阳而去,就能够找到光明和温暖,风雨过后彩虹必 将到来。我们要学会成为一个自信而有担当的人, 这才是我们在成长路上最宝贵地财富。所以只要有 爱,有宽容,有理解,我们就会勇敢的长大。

慈溪市慈吉实验学校313班 柴洛灵(证号2007175)

《去年的树》是一本有趣的书,书中的《小学生 与水鸟》深深地吸引了我。有这么一个善良的小学 生,在上学的路上遇见了一只无家可归的水鸟,它 无助地对着小学生叫,想让小学生帮助它。小学生 帮水鸟造了房子;水鸟没有吃的,小学生就给水鸟 吃饭团。她给水鸟编了一首儿歌,水鸟也开心地为 小学生表演潜水……他们成了一对好朋友。

我太喜欢这个小学生了!因为她爱护水鸟,帮 助水鸟,和水鸟成为好朋友,这些都是我们应该学 习的。

鸟类在地球上的分布是有限的,它们只有 在适宜的条件下才能生存。可是人类对它们 栖息、繁衍的破坏,如过量捕杀,用农药 毒死虫子,使一些鸟类失去了食物 ……都会造成鸟类的灭亡!

据统计,在中国,黑鹳、黄 腹角雉、黑颈鹤、白鹤、丹顶 鹤、大天鹅、小天鹅、中华 秋沙鸭……已濒临灭 绝。这其中的原因大多 是栖息地被破坏和改 变,人类的捕杀,以及 环境污染等。而鸟类的 消失将导致一些哺乳动 物随之绝迹。

从现在起,让我们一起 爱护鸟儿,爱护动物吧,让它 们在人类的家园里安心住下

慈溪市附海镇中心小学603班 岑优妮(证号2007462)指导老师 刘月洪

孔子是中国古代著名的思想家,教育家。 《孔子的故事》一书使我深受启发。

书中通过描写孔子平凡生活中一点一滴 的小事,展现了孔子美好品德,以及超高的家 庭素养。在这本书的后半部分,孔子通过教 育,传扬一系列的优秀思想品质。孔子的一 生,收了3000多位学生,传扬了许多的知识, 人生哲理。为中国及世界的文明做出了巨大 的贡献,也被古往今来的人评价为"圣人"

孔子甚至还留下了许多意义深刻的名 句给人以感悟,比如:知之为知之,不知为不 知,是知也。这句话告诉我们,知道就是知道, 不知道就不知道,千万不要不懂装懂,把不知 道的知识通过方法,转化为自己知道的知识, 这才是真正的智慧。

我读完这本书之后,被孔子的好品质深 深地打动;孔子收弟子上千人,证明了他诲人 不倦;他千里迢迢去到老子所在的地方,证明 了他的虚心好学,他不论年龄,在弟子之间互 相学习,不耻下问。孔子这些好品质深深地打 动了我,让我终于明白了孔子作为圣人的伟

这本书深深地打动了我,孔子他热爱生 活,痴谜学习的精神令我感到佩服,我们也要 从生活中的一点一滴小事做起,改善我们生 活的环境,让孔子精神继续发扬光大。

慈溪市第三实验小学教育集团 408 班 罗怡廷(证号2000415)指导老师 孙聪儿

书,像一双千里眼,让我了解世界;书,又像 一个隧道,带我们回想远古,想象未未;书,又像 一个知识箱子,把知识传给我们。每一本书都是 一位老师,在黑暗中指引我们成长的方向。

《白雪公主和七个小矮人》仿佛把我带到 了那座木屋里,同时也告诉我:不能以外貌来 判断人的丑和美;《陶罐和铁罐》仿佛让我听 见了傲慢无礼的铁罐在骄傲地奚落陶罐,可 王朝覆灭后,陶罐成了既有价值又美观的古 董,可铁罐却无影无踪。这让我明白:每个人 都有长处与短处,我们要学习别人的长处,重 视自己的短处,相互关爱,和睦相处;《中华上 下五千年》让我看到了我们伟大祖国五千年 的悠久历史,使我更加热爱祖国了。

从书中,我学到了,想要读好书,靠的是 顽强的毅力与热情,正如杜甫所说:"读书破 万卷,下笔如有神。"董其昌先生也曾说:"读 万卷书,行万里路。"

我们要多读书,因为知识是无穷无尽的。 人生不完结,学习就不该停止。读书使我们快 乐,读书伴我们成长。

慈溪市观海卫镇卫前小学502班 阮文琼 (证号2007522)

